

Ленинское знамя

Стихи Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К

Год издания
XXIV.
№ 26
(6671)
6 февраля
1944 года,
воскресенье
Цена 20 к.

РАСТЕТ И КРЕПНЕТ МОЩЬ СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА

Передовая «Правды» за 3 февраля.

Х сессия Верховного Совета СССР войдет в историю нашего государства, как одна из самых знаменательных. Итоги ее работ не только еще раз продемонстрировали, как окрепла наша страна, как могуч советский строй, как велика дружба советских народов, но и открыли путь к дальнейшему укреплению великого советского государства.

Первого февраля 1944 года Верховный Совет СССР раздельным голосованием по палатам утвердил два новых закона, знаменующие преобразование в нашем государстве. Тексты этих законов публикуются сегодня в «Правде».

Более историческое значение государственных преобразований, предусматриваемых принятыми законами, было с исчерпывающей ясностью раскрыто в ярком и глубоко содержательном докладе заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров тов. В. М. Молотова, вынесенного на сессию от имени союзного правительства. Конопроекты о преобразовании Наркомов Обороны и Наркомата из общесоюзных в союзно-республиканские наркоматы.

Предусматриваемые принятыми законами преобразования означают большое расширение деятельности союзных республик. Возможность такого расширения деятельности союзных республик — результат политического, экономического и культурного роста союзных республик, т. е. их национального развития, и прежде всего результата укрепления нашего общесоюзного государства в целом. В то же время в расширении прав и задач союзных республик «нельзя не видеть новой победы нашей ленинско-сталинской национальной политики» (В. М. Молотов).

Полностью обнаглели расчеты врага на раз единение народов нашей страны, на поражение Красной Армии. Сокрушительные удары, которые наносят врагу героическая Красная Армия, несущая всю тяжесть борьбы с главными силами гитлеровской армии, являются ярким показателем могучей силы нашей страны, крепости советского строя, передовой дружбы советских народов. Именно эта уверенность в своей несокрушимой силе и дала возможность советской стране осуществлять столь важные государственные преобразования в загар отечественной войны. Немного найдется государств, которые решались бы на такие важные и крупные преобразования в условиях войны.

Красная Армия является плотью от плоти народов Советского Союза.

В царской России были народы-псыши. Им был закрыт путь в армию. Царизм не доверял народам, которых он держал в колониальном или полуколониальном положении. Коренным образом изменилось положение в советское время. Высокая честь защиты родины предоставляется всем народам нашей великой страны. Уже сейчас, помимо того, что в нашу армию вились миллионы людей от всех народов Советского Союза, у нас существуют национальные воинские формирования — литовские, латышские, эстонские, грузинские, азербайджанские, армянские, казахские и некоторые другие. Сейчас на этом пути делается новый шаг вперед.

Не может быть никаких сомнений в том, что введение воинских формирований союзных республик вскоре послужит дальнейшему укреплению моцки Красной Армии. Красная Армия всегда была любимым детищем советского народа. Эта любовь особенно возросла во время войны. Советский народ с величайшей любовью и гордостью следит за победоносным движением Красной Армии. Она отстояла нашу столицу Москву, нанесла исключительное поражение немцам под Сталинградом. Спасла Азербайджан, Грузию и Арmenию от гитлеровского нашествия, отстояла Ленинград, полностью сняла с него блокаду и ведет сейчас славную борьбу за освобождение Украины и Белоруссии, подготовляет уже блоксое освобождение Литвы, Латвии, Эстонии, Молдавии, Карело-Финской республики.

Каждая союзная республика будет считать делом своей чести укреплять нашу родную Красную Армию — защитницу нашей родины, надежную опору нашего великого государства. «Враги Советского Союза могут не сомневаться, что, в резуль-

тате Советский народ, сплоченный, как никогда, вокруг великого непобедимого знамени Ленина — Сталина, единодушно поддерживает новые государственные преобразования, утвержденные Верховным Советом. Советский народ уверен в том, что они будут всемерно способствовать дальнейшему укреплению моцки и величия нашей родины, будут способствовать ускорению разгрома врага и достижению всеобщего мира и безопасности».

(«Правда»).

X Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

ЗАКОН

О ПРЕДСТАВЛЕНИИ СОЮЗНЫМ РЕСПУБЛИКАМ ПОЛНОМОЧИЙ В ОБЛАСТИ ВНЕШНИХ СНОШЕНИЙ И О ПРЕОБРАЗОВАНИИ В СВЯЗИ С ЭТИМ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ИЗ ОБЩЕСОЮЗНОГО В СОЮЗНО-РЕСПУБЛИКАНСКИЙ НАРОДНЫЙ КОМИССАРИАТ

В целях расширения международных связей и укрепления сотрудничества Союза Советских Социалистических Республик с другими государствами и учитывая возросшую потребность Союзных Республик в установлении непосредственных сношений с иностранными государствами, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить, что Союзные Республики могут вступать в непосредственные сношения с иностранными государствами и заключать с ними соглашения.

2. Внести в Конституцию СССР следующие дополнения:

а) Дополнить статью 14 пунктом «а» Конституции СССР после слов «Представительство Союза в международных сношениях, заключение и ратификация договоров» словами — «Установление общего порядка во взаимоотношениях Союзных Республик с иностранными государствами», надложив этот пункт следующим образом:

«а) Представительство Союза в международных сношениях, заключение и ратификация договоров с другими государствами, установление общего порядка во взаимоотношениях Союзных Республик с иностранными государствами»;

б) Дополнить Конституцию СССР статьей 18-а следующего содержания:

«СТАТЬЯ 18-а. Каждая Союзная Республика имеет право вступать в непосредственные сношения с иностранными государствами, заключать с ними соглашения и обмениваться дипломатическими и консульскими представителями»;

в) Дополнить статью 60 Конституции СССР пунктом «д» следующего содержания:

«д) Устанавливает представительство Союзной Республики в международных сношениях»;

3) Преобразовать Народный Комиссариат Иностранных Дел из общесоюзного в Союзно-Республиканский Народный Комиссариат.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
1 февраля 1944 г.

ЗАКОН

О СОЗДАНИИ ВОЙСКОВЫХ ФОРМИРОВАНИЙ СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК И О ПРЕОБРАЗОВАНИИ В СВЯЗИ С ЭТИМ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ОБОРОНЫ ИЗ ОБЩЕСОЮЗНОГО В СОЮЗНО-РЕСПУБЛИКАНСКИЙ НАРОДНЫЙ КОМИССАРИАТ

В целях усиления оборонной мощи Союза Советских Социалистических Республик Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить, что Союзные Республики организуют войсковые формирования республик.

2. Внести в Конституцию СССР следующие дополнения:

а) Дополнить статью 14 пунктом «ж» Конституции СССР после слов «организация обороны СССР и руководство всеми вооруженными силами СССР» словами — «Установление руководящих основ организации войсковых формирований Союзных Республик», изложив этот пункт следующим образом:

«ж) Организация обороны СССР, руководство всеми вооруженными силами СССР, установление руководящих основ организации войсковых формирований Союзных Республик»;

б) Дополнить Конституцию СССР статьей 18-б следующего содержания:

«СТАТЬЯ 18-б. Каждая Союзная Республика имеет свои республиканские войсковые формирования»;

в) Дополнить статью 60 Конституции СССР пунктом «е» следующего содержания:

«е) устанавливает порядок образования республиканских войсковых формирований»;

3. Преобразовать Народный Комиссариат Обороны из общесоюзного в Союзно-Республиканский Народный Комиссариат.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
1 февраля 1944 г.

О ПЕРВОМ ЗАМЕСТИТЕЛЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик ПОСТАНОВЛЯЕТ:
Избрать тов. ШВЕРНИКА Николая Михайловича Первым Заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

1 февраля 1944 г.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

3—4 февраля 1944 года проходил очередной пленум Северо-Казахстанского областного Комитета Коммунистической партии (большевиков) Казахстана.

Пленум обсудил вопросы: 1. Доклад «О выполнении взятых обязательств в письме товарищу Сталину и задачах парторганизации по подготовке к севу и проведению зимовки скота» (докл. секретарь ОК КП(б)К тов. Никоньев).

2. О выполнении решений IX пленума Центрального Комитета КП(б)К «О состоянии партийно-массовой работы в колхозах и совхозах Северо-Казахстанской области» (Докл. секретаря ОК КП(б)К по агитации и пропаганде тов. Галкиев).

По всем вопросам пленумом приняты соответствующие решения.

РАСТЕТ И КРЕПНЕТ МОЩЬ СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА*

В итоге осуществляемых преобразований советское государство, которое достигло новой ступени своего развития, превращается в более сложный и полноценный организм. «В этом нельзя не видеть новое свидетельство великого значения социалистических принципов организации Советского Союза» (В. М. Молотов).

В намеченных преобразованиях — новая победа ленинско-сталинской национальной политики. Советский Союз с честью выдержал тяжкое испытание войны. Как никогда, крепка и нерушима братская связь между народами Советского Союза. Но в том-то и сила советской страны, что чем дальше идет Советский Союз по пути своего исторического развития, тем больше проникаются народы Советского Союза стремлением крепить дружбу между собой, оказывать друг другу помощь и ити через все испытания под руководством советской власти. В том и сила советской власти, что она, осуществляя ленинско-сталинскую национальную политику, все шире раскрывает для народов СССР пути их национального развития.

«Признание со стороны Союза факта возросших потребностей республик в их государственном строительстве, включая и внешнюю деятельность, и законодательное обеспечение этих нужд республик лишь укрепляет братские отношения народов нашей страны и еще полнее раскрывает исторический смысл существования Советского Союза в глазах народов Босфора и Запада». (В. М. Молотов).

Расширение прав союзных республик имеет крупнейшее международное значение, ибо новый успех в проведении ленинско-сталинской национальной политики в нашем государстве наносит жесточайший морально-политический удар по фашизму, по его человеческогенавистнической политике, насаждая враждебной интересам свободного национального развития народов.

Для осуществления полной победы над фашизмом недостаточно только военного разгрома гитлеровской армии. Необходим также и полный, доведенный до конца морально-политический разгром фашизма. Новый шаг советского государства несомненно представляет собой ценнейший вклад и в эту борьбу свободолюбивых народов против кровавого гитлеризма.

Единогласное утверждение важных государственных преобразований, предусмотренных принятыми Верховным Советом законами, является свидетельством того, что все союзные республики единодушны в поддержке мероприятий, предложенных союзным правительством.

Советский народ, сплоченный, как никогда, вокруг великого и непобедимого имени Ленина—Сталина, единодушно поддерживает новые государственные преобразования, утвержденные Верховным Советом. Советский народ уверен в том, что они будут всемерно способствовать дальнейшему укреплению мощи и величия нашей родины, будут способствовать ускорению разгрома врага и достижению всеобщего мира и безопасности.

Окончание. Начало см. на 1 стр.

ВРУЧЕНИЕ ПОЧЕТНОГО МЕЧА МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА С. М. БУДЕННЫМ ДЕЛЕГАЦИИ ГРАЖДАН СТАЛИНГРАДА

2 февраля в Кремле состоялось вручение делегации граждан Сталинграда почетного меча — дар короля Великобритании Георга VI в ознаменование геройской обороны города.

От имени председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища И. В. Сталина меч был вручен Маршалом Советского Союза тов. С. М. Буденным главе делегации граждан Сталинграда председателю исполкома Сталинградского городского Совета тов. Пигалеву Д. М.

РЕЧЬ МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА ТОВАРИЩА БУДЕННОГО С. М.

Товарищи! Председатель Совета Народных Комиссаров, Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин поручил мне передать вам почетный меч — дар короля Великобритании Георга VI гражданам Сталинграда в ознаменование геройской обороны города.

Этот дар знаменует собой крепнущее боевое содружество народов Великобритании и Советского Союза в борьбе против общего врага. Мы знаем, что ведалек тот час, когда армии союзных государств изнесут смертельный удар фашистскому зве-

рю и навсегда похоронят кровавый гитлеровский режим.

Сегодня, 2 февраля 1944 года, исполнилась годовщина разгрома сталинградской группировки немецких войск. Красная Армия и граждане Сталинграда более пяти месяцев выдержали бесценный патрик врага. В стратегических расчетах германского командования Сталинград имел особенно важное значение. Овладение Сталинградом дало бы возможность немецкому командованию разорвать наши коммуникации с югом и нанести удар Москве с тыла.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из оперативной сводки за 3 февраля

В течение 3 февраля на Нарвском направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 50 населенных пунктов и среди них Калливаре, Венекюла, Тырбала, Усть-Чернова, Сур-Жерянка, Большая Поля, Сланцы, Замостье, Залесье, Малая и Большая Выскатка, Рудно, Гусева Гора, Перници, Великое Село и железнодорожные станции Преображенка, Сланцы, Ищево.

Южнее Сиверской наши войска с боями продвигались вперед и заняли населенные пункты Беково, Красный Холм, Покровка, Кемск, Ящера, Низовка, Луги.

Юго-западнее и южнее Любани наши войска, преодолевая инженерные заграждения противника на лесных дорогах, с боями продвигались вперед и заняли населенные пункты Погорели, Вдицко, Низки, Фюнг-Луг, Тесовстрой, Восход, Слещи, Пятилицы Гули и железнодорожные станции Рогавка, Кересть.

Западнее и юго-западнее Новгорода наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки, противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

Западнее Новосокольники наши войска продолжали наступление и заняли населенные пункты Малые Сокольники, Санки, Спичино, Красногорье, Корнилов, Ананки и железнодорожную станцию Абово.

* Несколько дней назад войска 2-го Украинского фронта, перейдя в наступление из района севернее Кировограда в западном направлении и войска 1-го Украинского фронта из района юго-восточнее Белая Церковь в восточном направлении, прорвали сильно укрепленную оборону немцев и за пять дней наступательных боев продвинулись на встречу друг другу на каждом направлении от 30 до 75 километров и расширили прорыв на каждом участке наступления до 160—175 километров по фронту.

В результате проведенной операции войска 2-го и 1-го Украинских фронтов соединились в районе Звенигородка, Шпола и тем самым замкнули кольцо окружения группировки противника, действующей севернее этой линии, в составе девяти пехотных и одной танковой дивизии.

Наши войсками освобождено более 300 населенных пунктов, в том числе город Смела, город Шпола, город Звенигородка, город Кавев, город Богуслав, районные центры Киевской области Ротмистровка, Лисянка, Мироновка, крупные железнодорожные узлы Бобринская, Цветково, Мироновка, крупные населенные пункты Константиновка, Балаклея, Ковалиха, Поповка, Лозовка, Телепино, Пасторское, Оситняжка, Рейментаровка, Каниж, Калиновка, Мельникова, Носачев, Ташлык, Куцовка, Самгородок, Макеевка, Капитоновка, Жуковка, Турия, Матусов, Сигнаевка, Лебедин, Липянка, Налточевка, Водяное, Толмач, Терешки, Толста, Топилько, Казацкое, Богачевка, Стецовка, Юрковка, Виноград, Каменный Брод, Медвин, Исаики, Дыбцы, Яблоновка, Бужан, Жербашчицы, Сидоровка, Биесцы, Михайлова, Чиловка, Рыжановка, Мурзинцы, Поповка, Тарасовка, Шевченково, Моренцы, Квитки, Селище, Николаевка, Карапаны, Зеленки, Россава, Поток, Македоны, Козин, Масловка, Степанцы, Яблонов и железнодорожные станции Перегоновка, Владимиировка, Носачев, Сигнаевка, Шпола, Искреное, Карапаны, Темцы, Лазурцы, Троции.

В течение 2 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 77 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 40 самолетов противника.

Оперативная сводка за 4 февраля

В течение 4 февраля на Нарвском направлении наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. Наши войсками полностью очищено от немцев побережье Финского залива до устья реки Нарва.

Наши войска, наступающие вдоль побережья Чудского озера и к востоку от него, заняли ряд населенных пунктов.

Южнее Сиверской наши войска с боями продвигались вперед и заняли населенные пункты Поддубье, Язвинка, Куболово, Пустое Рыдно, Заможье, Березинцы, Заручье, Веряжино, Замостье, Березино, Вольные Кусони. Наши войсками полностью очищена от противника железнодорожная дорога Новгород—Ленинград.

Западнее Новгорода наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов.

Севернее Звенигородка и Шпола наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженней группировки противника и заняли населенные пункты Малый Ржавец, Гамария, Конюч, Хмельна, Михайлова, Вороновка. Наша авиация на этом участке фронта вели успешную борьбу с транспортными самолетами противника, сбив при этом в воздухе 13 и уничтожив на посадочных площадках 60 трехмоторных транспортных самолетов «Ю-52».

В течение 3 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 78 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 43 самолета противника, и кроме этого 60 самолетов уничтожено на посадочных площадках.

На Нарвском направлении наши войска, продвигаясь вперед, полностью очистили от немцев побережье Финского залива до устья реки Нарва. Бойцы Н-ской

части смело обходным маневром блокировали опорный пункт противника и в ожесточенном бою уничтожили батальон немецкой пехоты. Захвачены трофеи, в чи-

Однако, эти юридические расчеты немцев позорно провалились, а отборные немецкие дивизии нашли свою гибель у стен Сталинграда.

Оборона Сталинграда как в 1918 году, так и в Отечественную войну неразрывно связана с именем товарища Сталина. Она войдет в его именем в историю нашего государства, в историю войны как символ несокрушимой мощи и величия духа рус-

РЕЧЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ИСПОЛКОМА СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СТАЛИНГРАДСКОГО ГОРОДСКОГО

СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ тов. ПИГАЛЕВА Д. М.

Мы принимаем этот дар короля Великобритании в историческую годовщину разгрома немецко-фашистских армий под Сталинградом.

После разгрома немцев под Сталинградом прошел год. Это был год великих успехов Красной Армии. Ныне победные знамена Сталинградских полков и дивизий роят за Днепром.

В дни героической обороны Сталинграда все прогрессивное человечество с надеждой и упования следило за исходом величайшей битвы под Сталинградом. Каждый солдат, офицер и генерал Красной Армии, каждый сталинградский рабочий, колхозник и работник интеллигентного труда, не жалея сил и жизни, отдавал волюжную твердыню нашей родины. Родина, товарищ Сталин, потребовали от нас — отстоять Сталинград, и для нас это стало законом. Сталинград защищала вся наша великая советская страна. Под Сталинградом

сле которых 4 исправных танка. В этом же районе наши бойцы освободили группу жителей Эстонской Советской республики, насиливо мобилизованных немцами на строительство оборонительных рубежей.

* Наши войска, наступающие вдоль побережья Чудского озера и к востоку от него, овладели рядом населенных пунктов. Советские части, действуя совместно с партизанами, громят вражеские пункты и наносят немцам большой урон. За день боев истреблено 1200 солдат и офицеров противника. Овладев одним населенным пунктом, советские бойцы взяли в плен свыше 300 немецких солдат и офицеров.

* Южнее Сиверской наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов и железнодорожные станции Низовский и Мшинская. Н-ская танковая часть, быстро продвигаясь вперед, атаковала вражескую автоколонну. Советские танкисты уничтожили 40 автомашин с военными грузами и истребили роту немецких автоматчиков, сопровождавших эту колонну. На другом участке наши бойцы вышли в тыл отступавшим гитлеровцам. Ружейно-пулеметным огнем противник был рассеян, оставив на дороге 220 трупов своих солдат и офицеров. Немцы бросили 7 орудий и несколько тяжелых минометов с полным комплектом боеприпасов.

* Западнее Новгорода противник, стремясь задержать наступление советских частей, предпринял несколько контратак. Наши части отбили контратаки гитлеровцев, продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов. Уничтожено 600 вражеских солдат и офицеров, сожжено и подбито 9 немецких танков и самоходных орудий.

* Севернее городов Звенигородка и Шпола наши войска вели бои по уничтожению окруженней группировки противника. Немцы контратаками пытаются наштурмовать слабое место и вырваться из окружения. Наши войска отбили все контратаки гитлеровцев и нанесли им большие потери в живой силе и технике. Части Н-ского соединения, скжимая кольцо окружения, выбили противника из ряда населенных пунктов. Уничтожено до 2 тысяч немецких солдат и офицеров. Другое наше соединение за день боев уничтожило 26 танков и самоходных орудий и более 800 гитлеровцев. Немцы пытались извлечь из окружения своим окружением войскам и предприняли танковую атаку. Советские артиллеристы и бронебойщики сожгли и подбили 32 немецких танка и отбросили противника.

Наша авиация блокирует с воздуха аэродромы и посадочные площадки в районе расположения окруженней немецких войск. Советские штурмовики и истребители 2 февраля встретили 16 транспортных самолетов «Юнкерс-52». В воздушном бою наши летчики сбили 11 вражеских самолетов. Сегодня наша авиация перехватила большую группу немецких транспортных самолетов, летящих под охраной истребителей. Советские летчики атаковали врага и в воздушном бою сбили 13 транспортных самолетов и 10 истребителей противника. Сегодня же в течение дня в районе окруженней группировки противника уничтожено на земле 60 немецких трехмоторных транспортных самолетов.

Сколько народа.

Никогда в веках не номеркнет слава геройских воинов Сталинграда — солдат, офицеров и генералов Красной Армии, сталинградских рабочих, колхозников, интеллигентов.

Родина и Красная Армия знают, что сталинградцы и впредь будут высоко хранить честь и славу города, носящего имя великого вождя советского народа.

Приемая меч, мы заявляем, что будем его хранить как символ растущего боевого сотрудничества народов Советского Союза и Великобритании.

Фашистские варвары разрушили наш город. Но мы восстановим наш Сталинград. Из развалий и руин он возвратится еще более могучим и величественным.

Да здравствует наша великая Родина!

Да здравствует боевое сотрудничество народов Великобритании и Советского Союза!

Да здравствует творец великих побед Красной Армии, организатор разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом — наш любимый вождь товарищ Сталин.

Х Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

В Совете Национальностей

Прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1944 год

Речь депутата А. Казакпаева

Товарищи депутаты! Мы обсуждаем проект государственного бюджета Союза Советских Социалистических Республик в знаменательные дни, когда победоносная Красная Армия под водительством генерального полководца Маршала Советского Союза товарища Сталина со все возрастающей силой громит полчища фашистских захватчиков.

Отечественная война сплотила в единый боевой лагерь народы Советского Союза. По первому зову великого Сталина выступили на фронт полки и дивизии, сформированные в Казахстане, чтобы рука об руку с братьями—русскими, украинцами, белорусами, грузинами, узбеками, таджиками отстаивать свою свободу, честь и независимость, защищать свою любимую советскую Родину.

На фронтах Отечественной войны многие сыны казахского народа покрыли себя неувидаемой славой, проявили храбрость, мужество и отвагу. Пять воинских соединений, из числа сформированных в Казахстане, заслужили высокую сталинскую оценку и удостоены звания гвардейских.

Казахстан заслуженно гордится своими сыновьями—Героями Советского Союза Тугеном Тахтаровым, Маликом Габдуллиным, Абдем Алимбетовым, Сергеем Луганским. Вся советская страна знает снайпер—казаха Абдыбекова, убившего 257 фашистов.

Из рядов воинов-казахов вышло 80 Героев Советского Союза, удостоенных этого высокого звания за самоотверженную защиту Москвы, Сталинграда, Орла, Курска, за легендарные подвиги при форсировании Днепра.

Одна мысль владеет воинами-казахами—отомстить немецким злодеям за все их чудовищные преступления, за зверское истребление женщин, детей и стариков, за молодежь, уведенную в рабство, за все бедствия и горести, которые фашисты обрушили на мирную советскую страну. Священна ненависть воина-казаха к врагам своей социалистической Родины.

Товарищи депутаты! Велики, безграничны любовь и преданность трудящихся-казахов к своей Родине, к великому Сталину. Воодушевленные вождем, они превратили Казахстан в могучий арсенал нашей страны и Красной Армии. «За советскую Родину!»—этот боевой клич с одинаковой силой звучит и на передовой линии фронта, и далеко в тылу, где куется победа над врагом.

С невиданным упорством трудящиеся нашей республики вместе с трудящимися всего Советского Союза борются за то, чтобы фронт и страна получили все, что нужно для победы над немецкими захватчиками. Суровые испытания, выпавшие на долю советского народа, еще более закалили нашу волю к победе, еще выше подняли наш боевой дух и готовность идти на любые жертвы во имя победы, во имя независимости нашей Родины.

Колхозное крестьянство Казахстана живет сейчас одним стремлением—дать фронту все необходимое для победы, зерно, рис, мясо, масло, шерсть, хлопок, табак, сахар, овощи, фрукты, масличные и лекарственные культуры.

Это дафико не полный перечень той продукции, которую колхозы и совхозы Казахстана производят для Красной Армии и страны.

Несмотря на то, что в Красную Армию ушла значительная часть трудоспособных колхозников и квалифицированных кадров трактористов, комбайнеров, посевные площахи в колхозах республики за первые два года войны возросли более чем на 1 миллион 100 тысяч га. За два военных года сельское хозяйство Казахстана дало стране и фронту на 34 миллиона пудов хлеба и на 1 миллион 503 тысячи центнеров сахарной свеклы больше, чем за два предыдущих военных года.

За три военных года колхозы Казахстана дали Красной Армии и стране на 114 тысяч тонн картофеля и овощей больше, чем за последние три военных года.

Несмотря на неблагоприятные климатические условия 1943 года, 54 района и более 2.200 колхозов республики досрочно выполнили план сдачи хлеба государству. Только одна Карагандинская область сдала государству в порядке помощи освобожденным районам 125 тысяч голов крупного рогатого скота, 150 тысяч овец, 33 тысячи голов рабочего скота и 20 тысяч свиней.

Таким образом для восстановления животноводства в освобожденных от немецких оккупантов районах колхозники Казахстана передают более полумиллиона голов скота.

Животноводство нашей республики— важнейшая отрасль сельского хозяйства Казахстана—за годы войны также проделало

Казахской ССР возросло на 514 тыс. голов, овец и коз—на 2 млн. 370 тыс. голов, свиней—на 54 тыс. голов и лошадей—на 60 тыс. голов.

Наряду с ростом поголовья скота колхозы республики увеличили сдачу государству мяса, молока, шерсти и других продуктов животноводства. За три военных года колхозы сдали государству в порядке госпоставок мяса больше чем за 3 доведенных года на 1 млн. 76 тыс. центнеров, молока—на 1 млн. 640 тыс. центнеров, шерсти—на 86 тыс. центнеров.

Казахстан в годы Отечественной войны стал одной из основных баз снабжения фронта ценнейшей военно-оборонной продукцией.

Нефтяники Эмбы дают фронту высококачественную нефть. Важнейшее значение для обороны страны имеет цветная металлургия Казахстана. За годы войны выплавка меди на предприятиях республики значительно увеличилась. Организована в больших размерах добыча редких цветных металлов, таких, как вольфрам, молибден, кадмий и другие.

Несмотря на трудности военного времени в Казахстане за годы войны построен ряд новых предприятий цветной и черной металлургии. В 1943 году пущена в эксплуатацию 1-я очередь Актюбинского завода по производству ферросплавов. С момента пуска 1-я очередь этого завода уже выпущено много тысяч тонн феррохрома. Построен и сдан в эксплуатацию Джездинский марганцевый рудник мощностью в 240 тыс. тонн руды в год. Ведется строительство Карагандинского металлургического передельного завода с годовой производительностью в 60 тыс. тонн стали.

60 тыс. тонн сортового проката. Заканчивается строительство Текелийского свинцово-цинкового комбината.

Угольная промышленность Казахстана, которая уже до войны занимала важное место в народном хозяйстве нашей страны, в период войны приобрела еще большее значение. Угольщики Казахстана, получая постоянную помощь партии, правительства и лично товарища Сталина, добились значительных успехов. Добыча угля растет из года в год. В 1943 году план добычи выполнен на 100,5 процента; выпущено на гора на 3 млн. 256 тыс. тонн угля больше, чем в 1940 году;

От угольщиков не отстают и нефтяники.

За годы Отечественной войны в Казахстане на базе эвакуированных предприятий создана и получила свое развитие оборонная промышленность. Хорошо работала в 1943 году республиканская местная и кооперативная промышленность республики, выполнившая государственный план 1943 года на 101 процент и выпустившая продукцию на 68.872 тыс. рублей больше, чем в 1942 году. При этом 7 наркоматов и ведомств местной промышленности досрочно закончили выполнение годового производственного плана.

Успехи работников промышленности Казахстана значительны, но мы не можем успокаиваться на достигнутых результатах. Фронт требует от нас большего. Задача рабочих и инженерно-технических работников Казахстана заключается в том, чтобы, решительно устраняя имеющиеся недостатки, неуклонно повышать производительность труда и обеспечивать безусловное выполнение и перевыполнение всех заданий партии и правительства.

Товарищи депутаты! Товарищ Сталин сказал, что ликвидация последствий хозяйствования немцев в районах, освобожденных от немецкой оккупации,—большая общегражданская задача.

Приняв горячее участие в разрешении этой задачи, колхозы нашей республики в 1943 году передали освобожденным районам 38 тысяч голов крупного, рогатого скота, 175 тысяч овец и коз, 3.400 свиней, 8.400 лошадей, а всего 225.000 голов скота. В 1944 году колхозы Казахстана выделяют в порядке помощи освобожденным районам 125 тысяч голов крупного рогатого скота, 150 тысяч овец, 33 тысячи голов рабочего скота и 20 тысяч свиней.

Таким образом для восстановления животноводства в освобожденных от немецких оккупантов районах колхозники Казахстана передают более полумиллиона голов скота.

По инициативе самих трудящихся наша

школьников в восстановлении разрушенного немцами хозяйства. Трудящиеся Казахстана подготовили к отправке в Орловскую область свыше 100 тысяч голов скота, 340 различных стакнов, 3.950 сельскохозяйственных машин и различного инвентаря. Кроме того, собрано 31.362 штуки одежды и обуви, 87.718 пудов продовольствия, 5.150 единиц культинвентаря, выделено оборудование для организации 71 социально-культурного учреждения и собрано более 3 миллионов рублей денег.

Эта помощь является ярким выражением неразрывной связи народов советской страны, их нерушимой дружбы и братства, их неизменного стремления к победе над врагом.

Товарищи депутаты! Рост выпуска валовой продукции промышленности и сельского хозяйства обеспечил не только выполнение республикой доходных статей бюджета, но и дал возможность значительно перевыполнить плановые задания. Государственный бюджет Казахской ССР за 1941—1943 годы по доходам выполнен на 101 процент. Отчисления от прибылей промышленности, коммунального и сельского хозяйства произведены на 105,9 процента, отчисления от госзаймов—на 102,1 процента.

Война требует огромных материальных и денежных затрат. Но, несмотря на это, в проекте государственного бюджета СССР на 1944 год и в бюджетах союзных республик расходы на социально-культурные мероприятия значительно возрастают. Это особенно ярко видно на примере нашей республики. Если бюджет в 1944 году увеличивается по сравнению с 1943 годом на 28,5 процента, то расходы на просвещение возрастают на 55 процентов, науку—29 процентов, печать—35 процентов. Такое увеличение средств на социально-культурные нужды обеспечивает дальнейшее открытие новых школ, изб-читален, детских учреждений, детских садов и яслей, увеличение числа больничных коек, а также большой размах научно-исследовательской работы в Казахстане.

Интеллигенция Казахстана отдает все свои силы и знания делу служения родине, делу оказания всемерной помощи фронту. Большую работу по мобилизации природных ресурсов Казахстана на нужды обороны страны проделала комиссия Академии наук СССР под руководством президента Академии Комарова. За годы войны комиссия академика Комарова дала ценные предложения по увеличению производства на действующих промышленных предприятиях и по созданию новых предприятий в Казахстане. За большую творческую работу, проделанную в Казахстане, коллективу работников центральных научно-исследовательских учреждений Союза ССР в первую очередь академику Комарову от имени казахского народа приношу глубокую благодарность.

Товарищи депутаты! Неразрывна связь фронта и тыла нашей родины. В различных формах проявляется эта связь. Трудящиеся нашей республики собрали и передали на фронт более 2 миллионов теплых вещей, свыше 1.600 вагонов с различными подарками. Только в 1943 году на фронт отправлено 500 вагонов подарков. Особенное тесная связь установилась у нас с Ленинградом. В дни, когда враг подошел к городу Ленина, во всех городах, районах, колхозах, на предприятиях Казахстана прошли многочисленные митинги с призывом о помощи Ленинграду. Без преувеличения можно сказать, что в нашей республике нет ни одного трудящегося, который не выразил бы так или иначе своей солидарности с ленинградцами.

Население Казахстана собирало подарки для ленинградцев, поэты слагали поэмы, актеры воспевали геройских защитников города Ленина.

Трудящиеся республики послали Ленинграду более 300 вагонов с продовольственными подарками.

Ничего не жалеют трудящиеся Казахстана для своей любимой Родины. Ярким проявлением советского патриотизма явился сбор средств на боевые машины для Красной Армии. 653 миллиона рублей трудящиеся нашей республики внесли на постройку танковой колонны «Колхозик Казахстана», авиаскадрильи «Советский Казахстан» и в фонд обороны страны.

Больчевистскую картина патриотизма трудящихся Казахстана дают цифры подписки на государственный заем. В 1943 году при подписание на 2-й Государственный Военный заем Казахстан дал государству вчетыре раза больше средств, чем в последний довоенный год.

В своем докладе 6 ноября 1943 года товарищ Сталин сказал: «Фашистская Германия переживает глубокий кризис. Она стоит перед своей катастрофой». Победные залпы московских салютов возвещают нам неминуемую гибель немецкого фашизма, гитлеровской армии и нового порядка в Европе. Близок час нашей победы над врагом. Нас ведет к победе великий вождь, мудрый и дорогой товарищ Сталин! (Аплодисменты).

Самоотверженным трудом вместе с другими республиками Советского Союза кует победу Казахстан. Крепкий, нерушимый советский строй обеспечил Казахстану неизданный рост народного хозяйства и социалистической культуры, сделал нашу республику мощным арсеналом. Красной Армии. Все свои силы Казахстан целиком отдает делу борьбы с злым врагом Советского Союза—германским фашизмом.

Самоотверженным трудом вместе с другими республиками Советского Союза кует победу Казахстан. Крепкий, нерушимый советский строй обеспечил Казахстану неизданный рост народного хозяйства и социалистической культуры, сделал нашу республику мощным арсеналом. Красной Армии. Все свои силы Казахстан целиком отдает делу борьбы с злым врагом Советского Союза—германским фашизмом.

Товарищи депутаты! Я считаю, что проект бюджета составлен в полном соответствии с нашими основными задачами, с задачами беспощадной борьбы с врагом до полного торжества нашего правого дела. Цифры бюджета—результат германского труда, напряжения сил советского народа. Поэтому с законной гордостью мы видим в этих цифрах новое свидетельство мощи и успеха советской страны, вершину дружбы и сплоченности всех ее народов.

Предлагаю проект государственного бюджета Союза ССР на 1944 год, внесенный правительством Союза и предусматривающий дальнейшую мобилизацию всех материальных ресурсов страны на дело победы, утвердить.

Советский народ ясно видит светлый день своей близкой победы, день своего торжества. Порукой нашей скорой победы является то, что священную борьбу советского народа возглавляет величайший человек нашей эпохи—великий Сталин!

(Бурные аплодисменты).

Законы, направленные на дальнейшее укрепление нашего государства

АЛМА-АТА, 3 февраля (ТАСС). Законы, принятые X сессией Верховного Совета СССР о создании войсковых формирований Союзных Республик и о представлении Союзным Республикам полномочий в области внешних сношений, встречены единодушным одобрением казахского народа. Повсеместно проходят многолюдные собрания и митинги.

Руководитель фронтовой делегации, находящийся сейчас в Казахстане, майор Исатеев заявил на митинге:

—При царизме казаху не доверяли оружия. Он не был хозяином своей жизни, своей земли. Великий русский народ помог казахам установить советскую власть. Воинственный, вольнолюбивый казахский народ получил оружие для защиты своей Родины. Верность казахов ленинско-сталинской дружбе народов доказана на полях сражения. Жизненное значение нашей республики— важнейшая отрасль сельского хозяйства Казахстана—за годы войны также проделало

Седьмой пленум ЦК ЛКСМ Казахстана

26—30 января состоялся очередной седьмой пленум ЦК ЛКСМ Казахстана. Пленум обсудил вопрос о работе Северо-Казахстанского обкома комсомола по организационному и политическому укреплению сельских комсомольских организаций, доклад секретаря ЦК ЛКСМК тов. Якупова об участии комсомольских организаций республики в ремонте тракторов, сельхозмашин и заслушал доклад об участии комсомольских организаций республики в ремонте тракторов, сельхозмашин и заслушал доклад об участии комсомольских организаций Западно-Казахстанской области в развитии животноводства. В работах пленума участвовали секретари обкомов комсомола, сельских райкомов, первичных комсомольских организаций, МТС и колхозов. В работе пленума приняли также участие знатные бригадиры женских тракторных бригад и передовики животноводства.

Секретарь ЦК ЛКСМ Казахстана тов. Якупов принял в своем докладе яркие факты участия комсомольских организаций Казахстана в ремонте тракторов, сельскохозяйственных машин, инвентаря и сбруи. По почину трудающих трактористов и калининских ремонтников в Казахстане в соревнование за боевую подготовку тракторов к посевной 1944 года включилось 636 комсомольско-молодежных бригад. Более 500 бригад ремонтируют сельскохозяйственные машины и инвентарь. В Карагандинской области в каждой МТС работает по 4—5 комсомольско-молодежных ремонтных бригад.

Больших успехов добился молодежный коллектив ремонтников Келлеровской МТС Северо-Казахстанской области, где по инициативе секретаря комсомольской организации т. Губановой создано пять узловых бригад по ремонту тракторов и две бригады по ремонту сельскохозяйственного инвентаря. Комитет комсомола здесь ежедневно обсуждает работу бригад. Регулярно выпускается боевой листок с показом успехов в соревновании по подготовке к весне. Молодые ремонтники Келлеровской МТС уже отремонтировали 29 тракторов, 40 плугов и сеялок, изготовлено и реставрировано ими на 10 тысяч рублей запасных частей. Экономлено 18 процентов государственных средств.

Активное участие в ремонте тракторов принимают комсомольские организации Кзыл-Ординской области. Во всех МТС области созданы комсомольско-молодежные бригады, которые включились в социалистическое соревнование в честь 26-й годовщины Красной Армии. Комсомольская помощь МТС позволила области выйти по ремонту тракторов в число передовых.

Комсомольские организации хорошо провели месячник по сбору и изготовлению запасных частей для тракторов и сельскохозяйственных машин. Комсомольцы и молодежь промышленных предприятий ре-

публики во внеурочное время изготавливают на промышленных предприятиях республики запасных частей на 80 тысяч рублей. Молодые рабочие механического завода гор. Алма-Ата изготавливают для подшефной Нарынкольской МТС 300 различных инструментов — торцовых и гаечных ключей, отверток, зубил и т. д. Из отходов железа, чугуна и металлического лома ими изготовлен ряд запасных частей. В подшефную МТС послана ремонтная бригада.

Вместе с тем тов. Якупов отметил, что некоторые комсомольские организации промышленных предприятий еще не участвуют в ремонте тракторов и сельскохозяйственных машин. Многие комсомольские организации МТС, совхозов и колхозов крайне неудовлетворительно участвуют в ремонте тракторного парка, изготавливая запасных частей и инструмента к тракторам. Особенно плохо работают комсомольские организации Семипалатинской, Восточно-Казахстанской, Павлодарской и Южно-Казахстанской областей.

Республика отстает в ремонте тракторов по сравнению с прошлым годом. В этом повинны многие райкомы и некоторые обкомы комсомола, которые не мобилизовали комсомольские организации и всю молодежь из ремонт тракторов и сельхозинвентаря, не изучают положительный опыт работы на ремонте, недостаточно развертывают социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весне.

После активного обсуждения доклада тов. Якупова пленум принял развернутое постановление. Решено создать в каждой МТС и совхозе по 2—3 комсомольско-молодежных бригады и довести до них фронтовые задания по ремонту тракторов и сельхозмашин. Особое внимание должно быть уделено ремонту газогенераторных тракторов и готовке для них чурок. До начала полевых работ комсомольцы и молодежь городов республики должны подготовить 10 тысяч комплектов инструментов для трактористов. Пленум предложил комсомольским организациям взять в свои руки подготовку к севу и прицепного сельскохозяйственного инвентаря. Большое внимание в решении пленума удалено развертыванию массово-политической работы среди молодежи, занятой на ремонте и подготовке запасных частей.

Пленум обязал комсомольские организации оказать практическую помощь дирекциям МТС и совхозов в своевременном комплектовании тракторных бригад. В каждой МТС и совхозе кроме этого должно быть создано по 3—5 комсомольско-молодежных тракторных бригад.

Пленум предложил комсомольским организациям закончить к 15 февраля комплектование школ механизации и курсов МТС, направив в них необходимое количество молодежи и комсомольцев. Пленум принял также развернутые решения по другим вопросам повестки дня.

НОВЫЙ ПОРЯДОК ПОСЕЩЕНИЯ ШКОЛЬНИКАМИ КИНО И ТЕАТРОВ

Наркомпрос РСФСР установил новый порядок посещения школьниками кино, театров и других зрителей. Учащимся в возрасте до 16 лет запрещено посещать в учебные дни кино и театры без разрешения руководства школы.

Директорам школ вменено в обязанность разрешать посещение учащимися кино и

театров только во внеурочное время в организованном порядке в сопровождении взрослых, учителей, пионервожатых. При этом должны строго учитываться успеваемость и поведение каждого ученика, его занятость учебной или домашней работой, а также соответствующий репертуар воспитательным требованиям.

(ТАСС).

Для сведения граждан

В соответствии с распоряжением Совнаркома СССР с 15-го февраля 1944 года при выписке граждан, выбывающих к новому месту жительства, вводится обязательный порядок проставления в паспортах специальной отметки о выписке.

Граждане, выехавшие без отметок в паспортах о выписке, прописываются по новому месту жительства не будут.

При обращении в органы милиции по вопросам выписки, помимо паспортов, необходимо предъявить один из поименованных ниже документов: справки об освобождении от работы, распоряжение о переводе на новую работу, справки о вербовке, пропуска органов милиции на проезд по железнодорожным и водным путям сообщения.

Государственное страхование жизни. Страхование на случай смерти и инвалидности дает возможность обеспечить самого себя на случай постоянной утраты трудоспособности от несчастного случая.

Магазин «Динамо» открыл комиссионное отделение по продаже разных вещей. Цены устанавливаются по соглашению. Прием

справки домоуправления при переходах по личным мотивам.

Гражданам, выбывающим в командировку, на дачи, в отпуск, на лечение, на учебные сборы, и военнослужащим, меняющим местожительство по приказам командования, отметки о выписке не требуются.

Личная явка граждан в органы милиции для отметки о выписке не обязательна, это может проводиться через управдом, коменданттов и ответственных лиц за прописку в выписке.

Лица, нарушающие порядок о выписке, будут привлечены к ответственности, в установленном законом порядке.

Управление милиции УНКВД по Сев. Каз. области.

своих близких — на случай своей смерти. Для заключения страхования следует обратиться в инспекцию Госстраха или в страховую агентуру. Адрес: горсовет, комната 16, телефон: коммутатор Горсовета, комната 16, через коммутатор.

Северо-Казахстанской облконтроле Госпотребтовары требуются на постоянную работу: гл. агроном, агроном, экономист по операторам, бухгалтер. Обращаться: Пушкин-

Отклики английской печати на преобразование Наркоматов Обороны и Иностранных Дел

ЛОНДОН, 3 февраля. (ТАСС). Все английские газеты поместили подробное изложение доклада тов. В. М. Молотова в Верховном Совете СССР о преобразовании Наркомата Обороны и Наркоминдела из общесоюзных в союзно-республиканские наркоматы.

Дипломатический обозреватель агентства Рейтер Рендел Нил, касаясь этого преобразования, пишет, что английские автомобилевые круги проявляют большой интерес и полное понимание этого важного события. «Теория, из которой исходит нынешняя реформа», — заявляет Нил, — позволяет заключается в том, что за последние 20 лет республики в своем социальном и промышленном развитии достигли такого уровня, который дает возможность снять их вышедшим из детского возраста».

Газеты в своих комментариях высказывают различные, часто противоречивые предположения о существе и цели проводимого преобразования.

Газета «Дейли мейл» называет решения сессии «величайшими конституционными изменениями с момента революции».

Американская печать о докладе тов. В. М. Молотова

НЬЮ-ЙОРК, 3 февраля. (ТАСС). Печать США уделяет большое внимание докладу тов. В. М. Молотова на сессии Верховного Совета СССР. Газеты «Нью-Йорк таймс» и «Нью-Йорк геральд трибюн» публикуют полный текст доклада тов. Молотова, другие помещают подробное изложение доклада.

Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» утверждает, будто «иностранные наблюдатели» в Вашингтоне расценивают действия Советского Союза о реорганизации системы внешних сношений как желание Советского Союза обеспечить себе более сильную позицию в международных послевоенных организациях.

В противоположность этому утверждению ньюйоркский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс приветствует попытку Советского Союза в послевоенных международных конференциях и организациях.

Бывший американский посол в СССР Эдвис в беседе с корреспондентом агентства Ассошиэйтед Пресс приветствовал новые мероприятия Советского Союза.

Газета «ПМ» поместила большую передовую статью, автор которой, скрывшийся под псевдонимом «Либерал», пытается вызвать сомнения в отношении советской политики.

оценке некоторых наблюдателей решения Советского Союза скорее отражают искреннее желание Советского Союза стимулировать максимальное расширение демократии после войны и способствовать дальнейшему разрешению внутренних проблем, нежели желание усилить позицию Советского Союза в послевоенных международных конференциях и организациях.

Бывший американский посол в СССР Эдвис в беседе с корреспондентом агентства Ассошиэйтед Пресс приветствовал попытку Советского Союза в международных конференциях и организациях.

Газета «Дейли мейл» пишет, что предполагаемые изменения не в коей мере не отразятся на нынешнем или будущем могуществе СССР и что эти изменения «так же, как многочисленные места речи Молотова, свидетельствуют о стремлении к длительному сотрудничеству между обединенными нациями, так ярко проявившимся на Московской и Тегеранской конференциях».

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 4 февраля. (ТАСС). Главная ставка войск союзников в Италии сообщает, что на основном фронте американской 5-й армии войска союзников ведут ожесточенные бои на окраинах Кассино. Контратаки врага, предпринятые в горах к северу от Кассино, отражены. Части американской 5-й армии в районе Анцио улучшают свои позиции. На фронте английской 8-й армии войска союзников заняли деревню Торричелла в 23 милях от побережья Адриатического моря.

Агентство АФИ о съезде профессиональных организаций в Болгарии

ЛОНДОН, 1 февраля. (ТАСС). Агентство АФИ в сообщении из Бари передает: «Здесь открылся съезд итальянских профсоюзов. Съезд решил образовать всеобщую конфедерацию труда, в которой будут представлены социалистические, коммунистические и католические профсоюзы. Председателем конфедерации избран социалист Бруно Буони, вице-председателями — католик Джузеппе Гранди и коммунист Джинвари Ровела».

Гитлеровцы подготавливают разрушение Рима

НЬЮ-ЙОРК, 2 февраля. (ТАСС). Как передает печать, лица, бежавшие из Гима, сообщают о том, что немцы проводят общую эвакуацию города, оставляя там лишь немногие отряды минеров для подрыва зданий. По словам беженцев, немцы заминировали в Риме важные уличные перекрестки, учреждения коммунального обслуживания, водопроводную сеть и т. д.

Высадка американских войск на Маршальских островах

ВАШИНГТОН, 2 февраля. (ТАСС). Ревельт заявил на пресс-конференции, что на Маршальских островах высажены мощные американские силы. Несмотря на то, что американцы встретили сильное сопротивление, операции развиваются успешно.

Ответственный редактор А. П. НИЯНИЦА

Северо-Казахстанскому облфинотделу, срочно требуется на постоянную работу старший инспектор по кадрам. Оклад 700 рублей в месяц, обеспечивается топливом.

Обращаться: город Петропавловск, ул. Ленина, № 17. Здание облконтролма, нижний этаж. Облфинотдел.

Северо-Казахстанскому облторгу требуются: юрист, торговый инспектор, товаровед, старшие бухгалтера, ревизоры, ученики, экономист, машинистка, счетоводы для работы в магазинах совхозной сети, старшие бухгалтеры.

Обращаться: Папанина № 93. Отдел кадров.

Срочно требуется на постоянную работу кладовщик, комендант, кухарь, конюх и агент по снабжению. Принятые обеспечиваются топливом, питанием при буфете, нуждающимся предоставляется квартира в теплой одежде. Обращаться: ул. Крупской, № 39 Зооветтехникум.

Ленинскому агрозооветтехникуму требуется на преподавательскую работу: санатории, вет врачи, зоотехники. Обращаться: Ялена, Ленинский район, Ленинск.